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Дискримінація — це порушення прав людини, заборонене цілою 
низкою обов'язкових для виконання документів в області прав 
людини. Термін «дискримінація» має точне визначення і стале 
значення в міжнародному праві. Комітет ООН з прав людини — 
незалежний експертний орган, що спостерігає за виконанням 
Міжнародного Пакту про громадянські та політичні права, — 

роз'яснив, що в пакті цей термін включає: «будь-яку відмінність, 
виключення, обмеження або перевагу, за ознакою раси, кольору 
шкіри, мови, релігії, політичних або інших поглядів, національного 
або соціального походження, майнового положення, народження 
або іншої обставини, і яка має на меті або як наслідок, знищення 
або применшення визнання, використання або здійснення всіма 

особами, на рівних можливостях, всіх прав і свобод».





•   Ксенофобія є страх і презирство до того, що є 
іноземним або невідомим, особливо до незнайомих або 
іноземців. Це слово походить від грецьких слів ξένος (Xenos), 
що означає «іноземець», «чужий», і φόβος (Фобос), що 
означає "страх". Цей термін зазвичай використовується, 
щоб описати страх або неприязнь до іноземців або взагалі 
до тих людей, які відрізняються від вас. <...> Як і всі фобії, 
при ксенофобії людина усвідомлює страх, і, отже, повинна 
вірити на певному рівні, що предмет її страху є насправді 
іноземцем. Це відрізняє ксенофобію від расизму. У різних 
контекстах термін "ксенофобія" і "расизм" за змістом дуже 
схожі, використовуються як синоніми. Хоча вони можуть 
мати абсолютно різні значення. Ксенофобія може бути 
заснована на різних аспектах. Расизм грунтується 
виключно на ознаці раси та походженні.





• Шовінізм (походить від прізвища 
капрала наполеонівської армії Н.
Шовена) — агресивна форма 
націоналізму, проповідь 
національної виключності, 
протиставлення інтересів однієї 
нації інтересам іншої нації; 
схильність до розпалювання 
національної ворожнечі й 
ненависті. 





• Раси́зм — світогляд, а також політичні теорії і практичні дії, 
що ґрунтуються на расовій дискримінації, на уявленні про 
поділ людей на біологічно різні групи на основі видимих 
особливостей зовнішнього вигляду, як-от: колір шкіри, 
структура та колір волосся, риси обличчя, будова тіла 
тощо, тобто на раси, і різному ставленні до людей та їхніх 
спільнот залежно від приналежності до цих груп (рас). 
Згідно з расистськими теоріями, люди різних рас 
розрізняються за соціально-біологічною поведінкою. 
Тобто, до зовнішніх ознак «прив'язуються» важливі 
психологічні, розумові та фізичні особливості, або 
робляться грубі узагальнення на зразок: «усі негри ліниві», 
«усі жиди жадібні» тощо. Ця різниця, як стверджують 
послідовники расистських теорій, зумовлена 
механізмами спадковості і не зникає повністю у результаті 
виховання, соціалізації і інших культурних процесів.





• Упере́дження1 — хибна думка, яка складається щодо кого-, чого-небудь 
наперед, без ознайомлення, та пов'язане з нею відповідне ставлення.[1]

• Упере́дження2 — негативна, несправедлива думка, яка складається щодо кого-, 
чого-небудь наперед, без ознайомлення, та пов'язане з нею відповідне 
ставлення.[1]

• Упередження частіше за все є процесом попередньої "оцінки" чого-небудь, 
висловлювання думки про що-небудь без достатніх на те підстав, або без 
прямого досвіду. Висловлення політично непопулярного некоректного погляду - 
саме по собі ще не є упередженням, але в той же час і політично популярні 
погляди не обов'язково є вільними від упередження. Стосовно соціальних груп, 
упередження загалом посилається на існуючі уяви по відношенню до членів 
таких груп, часто базованих на соціальних стереотипах.

• Найчастіше упередження стосуються уявлень, що розділяються чималою 
кількістю людей. Це можуть бути розповсюджені в масовій свідомості елементи 
існуючих або вже зниклих релігійних вірувань (різного роду забобони), застарілі 
наукові гіпотези («кит - риба»), наслідок дії пропаганди («в Україні переслідують 
російськомовних»), реклами («чим дорожче товар — тим він кращий»), культурні 
штампи («всі українці люблять сало», «всі німці — пунктуальні і законопокірні», 
«всі американці збожеволіли на грошах»).

• Упередження надзвичайно поширені. Понад усе вони характерні для тих 
областей людської діяльності, які пов'язані з предметами і обставинами, про 
яких немає (або в принципі не може бути) достатньо повної інформації, 
наприклад про релігію. Але й там, де, здавалося б, на перше місце ставиться 
точність, логічність і обґрунтованість (наприклад, в науці), існує велика кількість 
упереджень.





• Толерантність (від лат. tolerantia – терпіння) 
– у загальному значенні здатність приймати 
щось, не схвалюючи це. На індивідуальному 
рівні – це здатність сприймати 
без агресії думки, які відрізняються від 
власних, а також – особливості поведінки та 
способу життя інших. Терпимість до чужого 
способу життя, 
поведінки, звичаїв, почуттів, ідей, вірувань є 
умовоюстабільності та єдності суспільств, 
особливо тих, які не є гомогенними ні 
у релігійному, ні в етнічному, ні в інших 
соціальних вимірах.




